# 研制"听诊器",让每台机器都在最佳状态运转

### -访新北区青联委员、频率探索智能科技江苏有限公司创始人兼董事长孟力

□本报记者 谢维娜 通讯员 龚青轩

身材高大、气质儒雅的孟力,是常州 "出品"且学成归来的"龙城英才"。

2004年,从江苏省常州高级中学毕 业的他被保送至清华大学精密仪器系;获 得博士学位后,2011年由国家公派赴美 国麻省理工学院(MIT)联合培养,从事为 阳能海水淡化、太阳能光热发电等课题研 究;2017年,在常州市政府人才和项目引 进下,他带领由清华师兄弟及海外归国 校友组成的核心团队回到常州创立了赛 腾机电科技(常州)有限公司,开始了高 端设备由图纸转向批量生产、高新智能 技术由理论转向实际应用的实践之路。

2021年,孟力开始了他的第二次创 业,将赛腾科技的部分业务整合独立,创 立了频率探索智能科技江苏有限公司 (以下简称频率探索)。

昨天,记者在位于新北区三晶世界 科技产业园的频率探索生产车间看到, 在发出巨大轰鸣声的机器滚动轴上,磁 吸着三四个巴掌大的传感器,它们正在 通过采集设备运行的振动位移、速度、加 速度、噪声、温度、压力、液位、阀门位置 等不同类型的信号,在设备边缘进行信 号处理、特征提取和智能识别,精准捕捉

市人大常委会公开征集

明年监督啥,

请您提建议

本报讯(记者 芮伟芬) 为深入践行全过

程人民民主,推进开门监督,广泛听取人民群

众的意见和建议,进一步增强人大监督工作

十大、二十届三中全会和省、市委全会精 神,紧扣进一步全面深化改革、奋力书写好 中国式现代化常州答卷这一主题主线,聚

焦"国际化智造名城、长三角中轴枢纽"城

市定位和"532"发展战略、"八个现代化" 工作布局等重点任务,以及社会普遍关

注、事关人民群众切身利益的热点难点问

题。围绕以上任务和问题,市人大常委会

请您建议:明年应该听取和审议"一府一

委两院"哪些方面的专项工作报告,应该

通过以下方式反馈:信件邮寄至常州市新北

区龙城大道1280号常州市人大常委会办

公室秘书处(请在信封上注明"监督建议"),

邮政编码:213022;发送电子邮件至邮箱

czrdbgs@126.com;扫描二维码填写。

建议征集截止时间为11月10日,可以

对哪几部地方性法规执行情况开展检查。



分析设备每一个轴承的健康状况。

"工业设备发明诞生的几百年间,维 修通常是设备被故障'逼停'后发生的行 为。"孟力介绍,在工业设备陆续联网的 大技术背景下,近年来,工业设备检测行 业在悄然间升级换代,而频率探索所做 的就是给工业设备装上"听诊器",提前 检测出"病灶",将损失降至最低。

如果说工业母机主要是解决"能不 能造"的问题,那么,工业设备的智能检 测则在很大程度上决定着"能不能造

起终点

好"。它能影响制造精度和产品质量,是

不折不扣的生产制造"把关者"和"守门

"设备信号图就像心电图一样,每一 种曲线特征背后都蕴含着一种信息。"孟 力告诉记者,在基于机械动力学机理、振 动信号处理与特征提取、小数据训练的 故障智能诊断等研究形成的故障诊断算 法上,频率探索团队可以分析出工业设 备运行曲线中隐含的不同故障信息,为 广大工业设备提供故障早期诊断、量化

"两湖"后花园 乡村新客厅

2024"奔跑江苏"

新孟河「邹区」了了公里健康跑

00:00:03

诊断、寿命预测等健康管理服务,助力各 类工厂的智能化升级。

目前,频率探索可以诊断20多个 行业、50多种设备的40多种故障类型, 参与多项国家级、省级重点研发计划, 已获发明专利36项,并且正在牵头3项 AI智能检测和算法领域相关的国家标 准、1项IEEE国际标准的编制工作。 这家新创企业已经完成了数千万元A

面对取得的成就,孟力谦虚地说: "技术创新就像是磨豆腐,一步一步来, 决不能操之过急。只有坚持做正确而难 的事情,才可以保证企业的可持续发 展。"孟力表示,团队的下一步研究计划 是在充分利用微纳米 MEMS 芯片特性 的基础上,将传感器做得越来越小巧、低 能耗、计算力更强,实现更普遍广泛的边

20年的时光,从学术研究到技术开 发、企业管理,孟力经历了事业的重要变 道,也经历了常州锚定新能源之都发展 的产业蝶变。

"让每一台机器都能运转在最佳状 态,是我们创立企业的初心,也希望在未 来几年里,我们能够抓住工业智能化和 新能源发展的机会,让所有的工业设备 都越运转越健康。"谈及回到常州的初 衷,孟力表示,希望将自己所学所知用于 家乡建设,这也是他作为龙城英才为常 州"智"造增添的一份力量。

### 常州与长沙联手

### 拓展远程异地评标 跨省合作"朋友圈"

本报讯(谢维娜 公资轩) 为进 一步提升公共资源交易效率,推动 交易高质量发展,10月10日,市公 共资源交易中心联合长沙公共资源 交易中心,顺利完成了我市钟楼区 "东头村改造提升工程勘测、设计" 项目跨省异地远程评标,全程仅用 2个小时。此次远程异地评标对实 现两地优质评标专家资源跨地区共 享共用,推动我市跨省远程异地评 标常态化具有重要意义。

据悉,该项目以我市公共资源 交易中心为主场,长沙公共资源交 易中心为副场,分别从江苏省、湖南 省的综合专家库中抽取评标专家。 主副场评标专家通过"长三角远程 异地协调系统"进行线上音视频交 流,同步进行在线签到、组长推荐、 项目评标、签章确认等工作,打破了 传统地域与空间维度的限制,实现 了优质评标专家的资源跨区域合作 共享。评标过程全程留痕、可查可 溯、公开透明、规范高效。

市公共资源交易中心工作人员介 绍,远程异地评标主要依托互联网信息 技术,让身在不同地点的专家通过在线 评标系统远程完成项目评标工作。这 种评标方式不仅可在评标过程中实现 缩短周期、降低成本、增强透明度,更能 有效规避公共资源交易中本地专家"熟 面孔""圈子小"和"易围猎"等风险,提 高评标工作的公正性和效率

今年以来,市公共资源交易中心 在常态化开展长三角远程异地评标工 作的基础上,不断拓展远程异地评标 跨省合作"朋友圈",分别与内蒙古赤 峰市、湖南省长沙市、河南省新郑市 安徽省淮北市和山东省济宁市、滨州 市等地签订了远程异地评标合作协

标的难点,探索更加高效便捷的途径, 持续深化常态化跨省远程异地评标合 作机制,助推全国统一大市场建设。

### 巡察推动国企发债改革

### 一次审批管一年

本报讯(记者 董心悦)"以前 每次发债审批要经过3道流程,既 要上会讨论,又要上平台走流程,三 个月才能批下来。现在只需提交债 券发行计划,国资委审批后,一年内 我们都能自主把控每次债券发行的 时间窗口,方便多了。"提到国企债 券发行审批改革,晋陵集团有关负 责人开心地说道。

今年4月,市委第四巡察组对 市国资委开展巡察期间,通过下沉 企业、走访调研发现,目前市属企业 发债审批频次较高、耗时较长,每单 债券发行周期长达三个月左右,不 利于企业灵活把握债券发行的时间

针对现行发债管理方式不完全 适应国企需求的实际情况,市委第 四巡察组高度重视,及时与市国资 委党委有关负责人沟通对接,推动 出台《市属企业债券发行管理暂行 办法》,改革市属企业债券发行管理 机制,不断优化营商环境。

据了解,发行债券是市属国有 企业筹集资金谋发展、调整融资结 构的重要方式之一,市国资委对国 巡察组的督促指导下,市国资委进一 步简化审批流程,改变之前一事一批 的方式,将企业债券发行与预算管理 相结合,实行年度计划管理,每年只对 企业债券发行计划和额度进行审批。 一年内,发债的承销商招标、具体发行 等其他事项均交由企业自主把控,真 正做到了"一次审批管一年",为企业 发债减负增效。

都要逐笔审批市属企业债券事项。在

同时,市国资委将防范债券违约 风险作为债券风险管控的底线红线, 通过国资国企在线监管系统,在线监 测企业债券发行和存量债券到期兑付 情况,突出全流程管控。

"国有企业是国民经济的重要支 柱,服务企业就是服务大局、服务发 展、服务民生。"市委第四巡察组组长 表示,巡察组将紧扣被巡察单位职能 责任,围绕中心、服务大局,聚焦经济 发展和企业运行中的难点痛点堵点, 创造更有活力的市场环境,实现资源 配置效率最优化和效益最大化,既"放 得活"又"管得住",推动国有资本和国 有企业做强做优做大。

### 在常高校第二届"弘扬中国精神 改革伟业"宣讲活动举行

## 以青年视角宣讲新时代发展变化

本报讯(尤佳 蒋珂佳) 10月 12日,在常高校第二届"弘扬中国 精神 奋进改革伟业"宣讲活动在常 州纺织服装职业技术学院举行。

本次活动由常州市委宣传部、 常州市高校马克思主义理论教育联 盟共同主办。现场,14所在常高校 的参赛选手结合自己的亲身体验,

的产业生态是支撑,政府"不怕烦"的服

政务服务,常州持续优化"畅通办"品牌,

让常州速度在各重大项目工地不断被刷

新:在金坛区,裕能石英二期项目3个小时

就实现审批事项的"四证齐发";在钟楼

区,从裕兴薄膜项目的30个小时到环羽

汽车项目的24个小时,审批手续加速已

成常态;常州国家高新区更是创新推出

"拿地即开工"等一系列改革组合拳,让重

大项目建设和企业发展跑出加速度。

政府服务就是当好"店小二"。围绕

务更是有力的保障。

以青年化的视角开展宣讲,感悟新时 代日新月异的发展变化和新时代伟大 实践、伟大成就,宣传阐释以伟大建党 精神为源头的中国共产党人精神谱 系、奋进第二个百年新征程等。

来自南京航空航天大学、常州纺 织服装职业技术学院和江苏省常州技 师学院的三名选手获一等奖。

## 遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报

公告服务 承接各类证件遗失、公章、 营业执照遗失公告、家有喜报等登报服务

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两日起提前办理和预约。



本报讯(童华岗 何一智 周晓

玲) 10月13日上午8时,2024"奔

跑江苏"新孟河(邹区)10公里健康

跑开跑,来自全国各地的2000名

跑者汇聚于此,用脚步丈量"两湖"

穿过白墙黛瓦的江南民居、长堤桥

影、杏花春雨、职教小镇……从自然

跑者们沿着新孟河一路向前,

后花园的独特魅力。

扫码即可线上办理

登报服务热线:86603740 地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼常州日报社便民服务中心

2024"奔跑江苏"新孟河(邹区)10公里健康跑开跑

美景到乡野田趣,从诗意江南到新农

村建设,在秋日里感受古老与现代交

织。同步举办的2024钟楼区新孟河

水上运动嘉年华活动,当岸上赛道激

战正酣,水面赛艇也在劈波斩浪,让新

10公里健康跑冠军,杨文龙和戴禹分

经过激烈的角逐,选手谢杰夺得

陆士卿摄

孟河焕发出别样的运动魅力。

获第二、第三名。

六年前今日相恋,今秋终成 佳缘。兹有翁瀚先生与董皓女 士,于公元2024年9月16日正 式缔结婚姻,礼成。特此敬告诸 位亲朋好友,亦作留念。

2024年10月15日

报热线

发行 86602046

印务 86603791

新闻 88066021

广告 86603740

投稿邮箱 czrbtg@163.com

400亿元,超过过去多年的总和,彰显 了上市公司的质量、资本市场的力量。

### 耐烦:政府靠前服务, 企业发展提速

商环境太好了,好到令人感动。"今年 2月21日,理想汽车创始人李想在其 个人微博上点赞常州。理想汽车从3 页PPT到整车工厂拔地而起,再到成 为造车新势力中的一匹"黑马",一流

巢一飞介绍,调委会通常使用电 话调解和现场调解两种调解方式。电 话调解用于快结一般性纠纷和小微纠

今年6月,调委会对一起情况较 为复杂的纠纷进行了现场调解。市民 赵先生酒后乘坐网约车,呕吐弄脏了 车后座与脚垫。为此,司机沈师傅不 仅花了150元洗车费,还花了2天时 间才让车中异味散去。赵先生的行为

客观上导致沈师傅误工,给沈师傅造 成了损失。沈师傅要求赵先生赔偿 800元,但赵先生只肯赔300元,双方 僵持不下,赵先生向调委会求助。调 委会经过调查并查阅沈师傅近3个月 的营收情况后,采取现场"背靠背"的

"调解'小纠纷',平息'小矛盾',确 保纠纷解决在小、防范在早。"市司法局 人民参与和促进法治处处长祝嘉告诉记

政府服务就是搭好"长梯子"。近年 来,常州接续实施上市后备企业培育"双 百行动计划""龙腾行动计划",梯次培育 上市后备企业,优化后备企业结构质量, 有效推动企业抢抓上市机遇。目前,全 市上市后备企业达608家,规模大、结构 优、后劲足的后备企业库成为"常州板 块"高歌猛进的最硬底气。

打造"大树成荫"与"花草相映"的 产业发展生态圈,常州正以"耐心资本" 为引擎,以"企业耐力"为驱动,以"政府 耐烦"为保障,坚定信心、创新实干,持 续壮大资本市场"常州板块",为推动 "万亿之城再出发"、建设新能源之都添 势赋能。

者,该调委会"调解直通车"项目已连续三年 被评为全市创新市域社会治理重点项目、常 州市法治建设创新项目,2023年获评全市法 治惠民实事优秀项目。

"我们将坚持和发展好新时代'枫桥经 验',加快出台道路运输行业纠纷调解指导 细则,形成'行政条例+工作制度+指导细则' 的调解工作体系,通过线上线下调解及综合 运用约谈、曝光、纳入信用管理等形式,进一 步提升调解成效。"市道路运输服务中心党 委书记、主任黄永铭说。

## 公

武中分区 WZ0204-WZ0208基本控制 单元、WZ1605、08、09、10基本控制单元部 分地块控制性详细规划(修改)草案将于 2024年10月16日—2024年11月14日在 常州市自然资源和规划局网站(http:// zrzy.jiangsu.gov.cn/cz/)、地块所属街道 (镇)、社区(村)公告。公告期间公众对公示 内容有异议的,可在公示期间提出陈述、申 辩、请求协调或听证申请等意见,逾期未提 出的视为放弃上述权利。

> 常州市自然资源和规划局 2024年10月15日



△章建华遗失警官证,证件编号:3214913,声明作废。 △马一遗失警官证,证件编号:3215354,声明作废。 △常州金坛常通汽车销售服务有限公司遗失开户许可 证,核准号: J3042003625901,声明作废。

△常州金坛常雪汽车销售服务有限公司遗失开户许可 证,核准号: J3042003626001,声明作废。

### 解除劳动合同公告

你从2024年8月14日起至今,连续旷工超15天,与公司失联,根据《劳动 合同法》相关规定,本单位对你作出解除劳动合同的决定。多次与你联系未果, 请你自本公告刊登日起3个工作日内到公司办理相关手续。逾期,视为自动解 除合同。

特此公告

常州交运集团有限公司 2024年10月14日

### 培育"耐心资本"浇灌"创新之城"

(上接1版)4年新增首发募集资金

"我们应该感谢常州,那里的营

纷,现场调解着力调处疑难复杂纠纷。

调解方法,最终在听取了专业意见后, 赵先生当场支付赔偿费650元。